
TORNATA DEL 28 GENNAIO 1867 

la Presidenza, per colpa della quale a mio avviso ciò non 

accadde di certo, onde voglia far in modo, per quanto è 

in lei, acciocché non si rinnovino questi casi. L'origine 

loro è nei Ministeri ; facciano i ministri che ciò più non 

avvenga, perchè se queste non sono colpe che i nostri 

regolamenti possano punire, sono però almeno indelica-

tezze supreme che si debbono riprovare. 

PRESIDENTE. L'onorevole Cedrelli scrive che per mo-

tivi di servizio chiede un congedo sino ai 7 di feb-

braio. 

(È accordato.) 

BERARDI. H o l'onore di presentare alla Camera la 

petizione di tutte le Giunte municipali del circondario 

di Fuligno. 

PRESIDENTE. Debbo far avvertire all'onorevole Be-

rardi che le petizioni si presentano alla Segreteria, 

non alla Camera. 

BERARDI. Io domandava che questa petizione fosse 

riunita alle altre, le quali trattano del medesimo og-

getto : ma se vuole che prima la presenti alla Segrete-

ria, lo farò. 

SOLLECITAZIONI DEL PRESIDENTE AGLI UFFICI 

E ALLE COMMISSIONI. 

PRESIDENTE. Acciocché procedano regolarmente e 

colla desiderata sollecitudine i lavori della Camera, io 

sono in dovere di fare alcune sollecitazioni alle Com-

missioni ed agli uffici. 

La Commissione già costituita per l'esame del di-

segno di legge per l'estensione alle provincie venete e 

mantovana dell'imposta sulla ricchezza mobile e sulla 

entrata fondiaria, non ha ancora nominato il suo re-

latore. 

MAUROGÒNATO. Fu nominato a relatore l'onorevole 

Maiorana Calatabiano, e questa sera la Commissione 

si riunirà per sentire la relazione. 

PRESIDENTE. Questa sollecitazione sia come non 

fatta. 

La Commissione, che deve esaminare il progetto di 

legge sul trattato di pace coli'Austria, per quanto consta 

alla Presidenza, non ha ancora nominato il suo rela-

tore. 

RICCI GIOVANNI. Avendo l'onore di presiedere quella 

Commissione, debbo dichiarare che essa si occupa, con 

tutta sollecitudine, del suo mandato, ma che soltanto 

nel giorno 24 le vennero comunicati alcuni dei docu-

menti richiesti; che ieri, domenica, vennero! rimanenti; 

che la Commissione tenne molte sedute, ed in ispecie 

ieri ed oggi ; oggi poi ha nominato il suo relatore. 

Yede dunque che la Commissione si è occupata ala-

cremente del progetto che era demandato al suo esame. 

Bxmom 1867 — Camera dm pmpvtati — Bmussìoni 48 

PRESIDENTE. La Presidenza non dubitava di questo 

solo manifestava il desiderio che al più presto possi-

bile la Commissione nominasse il suo relatore e que-

sti presentasse la sua relazione, onde non manchino 

lavori alla Camera. 

La Commissione nominata per l'esame del disegno 

di legge per la cessione ai municipi dell'uso dei teatri 

demaniali, per quanto io mi sappia, non ha ancora 

nominato il suo relatore. 

SALVAGNOLI. Come presidente di questa Commissione, 

debbo dire che essa si è radunata ed ha fatti i suoi 

studi, ma ha creduto di dover chiedere al Ministero 

alcune notizie relative specialmente ai teatri delle pro-

vincie venete prima di fare la sua relazione. Appena si 

avranno queste notizie la Commissione si riunirà ed 

immediatamente ultimerà i suoi lavori. 

PRESIDENTE. La Commissione costituita per l'esame 

del disegno di legge per costruzione del nuovo car-

cere cellulare a Sassari, per quanto mi risulta, non ha 

nominato il suo relatore, ed io la sollecito a farlo. 

BELLAZZI. La Commissione si è riunita, ma, avendo 

chiesti alcuni documenti al ministro dell' interno, non 

può procedere alla nomina del relatore se prima non 

li ha esaminati. 

PRESIDENTE. Rispetto agli uffici debbo notare che 

l'ufficio I deve nominare il commissario al progetto di 

legge sulla contabilità generale dello Stato; sulla ri-

forma del personale degli uffiziali di sicurezza pub-

blica; sul riordinamento del corpo delle guardie di 

pubblica sicurezza. 

L'ufficio IV non ha nominato il suo commissario 

per i progetti di legge : Riforma del personale degli uf-

fiziali di pubblica sicurezza ; Riordinamento del corpo 

di pubblica sicurezza. 

L'ufficio V non ha nominato il suo commissario jpel 

progetto di legge sulla contabilità generale dello 

Stato. 

L'ufficio VII non l'ha nominato nè per la riforma 

del personale degli uffiziali di pubblica sicurezza, nè 

per quello del riordinamento del corpo delle guardie 

di pubblica sicurezza. 

L'ufficio VIII non ha nominato il commissario per 

quello della contabilità generale dello Stato. 

Finalmente gli uffici I, III, IV, VII, VIII e X I hanno 

da nominare i commissari per la legge sull'istruzione 

classica secondaria. 

Io sollecito questi uffici alla nomina di questi com-

missari. 

Intanto debbo annunziare alla Camera, che domani 

saranno distribuiti a tutti gli uffici i due progetti di 

legge già dichiarati urgenti, relativi, uno alla libertà 

della Chiesa, l'altro al Banco di Sicilia. 

L'onorevole Semenza ha inviato al banco della Pre-

sidenza un suo progetto di legge. Sarà immediatamente 

rimesso agli uffici, perchè ne accordino, se credono, 

lettura. 


